
Montage- und Befüllanleitung Ersatzpatrone

 Montage- und Befüllanleitung / Instructions de 
montage et de remplissage
 PURE 25000 / SOFT 60000

1 JUDO HEIFI-Füllblock JUDO HEIFI-Bloc de remplissage

2 Anschlussadapter mit Panzerschläu-
chen (montiert)

Adaptateur de raccordement avec 
flexibles (montés)

3 Kugelhähne Einlauf / Auslauf Vannes à boisseau sphérique afflux / 
reflux

4 Anschlusskopf für Harzpatronen Tête de raccordement pour cartouche 
de résine

5 Anschluss IN / OUT codiert Raccord IN / OUT codé

6 Sicherungsklammern Goupilles de sécurité

7 Düsenrohr Tube à tuyères

8
Vollentsalzungspatrone PURE 25000 
bzw. 
Enthärtungspatrone SOFT 60000

Cartouche de déminéralisation PURE 
2500 ou Cartouche d‘adoucissement 
SOFT 60000

Anleitung zum Anschluss folgender 
Komponenten:
• Anschluss-Set (Best.Nr. 8068532)
• Enthärtungspatrone SOFT 60000      
  (Best.Nr. 8068530)              oder
• Vollentsalzungpatrone PURE 25000 
  (Best.Nr. 8068531)

Instructions pour le raccordement des 
composants suivants :
• Kit de raccordement (Réf. 8068532)
• Cartouche d'adoucissement 
  SOFT 6000 (Réf. 8068530)         ou
• Cartouche de déminéralisation 
  PURE 2500 (Réf. 8068531)
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Montage- und Befüllanleitung Ersatzpatrone

– Deckel (a) der Enthärtungs- bzw. Voll-
entsalzungspatrone abschrauben.

– Der Deckel der neuen Patrone kann zum
Verschließen der erschöpften Patrone ver-
wendet werden. Verbrauchtes Harz kann
über den Hausmüll entsorgt und durch ent-
sprechendes Austauscherharz ersetzt
werden.

Anleitung zum Befüllen der Patro-
ne mit Harz siehe Seite 5.

1.
a

– Das Mittelrohr des Anschlusskopfs für
Harzpatronen (b) bis zum Anschlag auf
das Düsenrohr (c) der Enthärtungs- bzw.
Vollentsalzungspatrone stecken (1).

– Danach den Anschlusskopf für Harzpatro-
nen in die Enthärtungs- bzw. Vollentsal-
zungspatrone einschrauben (2).

2.

b

c

1

2

– Die dem Füllblock vor- und nachgeschalte-
ten Absperrventile schließen.

– Den großen O-Ring in die Nut (d) des Füll-
blocks einsetzen.

– Den kleinen O-Ring auf den Stutzen (e)
des Anschlussadapters schieben.

– O-Ringe auf korrekten Sitz prüfen!

e

d

3.
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Montage- und Befüllanleitung Ersatzpatrone

– Den Anschlussadapter mit Panzerschläu-
chen (g) an das Außengewinde (f) des
Füllblocks anschrauben.

4.

f

g
1

2

– Die Steckverbinder der Panzerschläuche
in den Anschlusskopf der Enthärtungs-
bzw. Vollentsalzungspatrone stecken. Da-
bei auf die Fließrichtung achten, die

• auf dem Anschlusskopf durch Pfeile

• auf den Steckverbindern durch IN bzw.
OUT markiert ist!

Die Steckverbinder sind codiert, daher ist nur
der korrekte Anschluss möglich und ein ver-
tauschtes Anschließen der Steckverbinder
ausgeschlossen.

5.

– Die Sicherungsklammern (h) folgender-
maßen auf die beiden Steckverbinder am
Anschlusskopf der Enthärtungs- bzw.
Vollentsalzungspatrone aufstecken:

• die Innenstifte der Sicherungsklam-
mern in die vorgesehenen Öffnungen
am Anschlusskopf stecken

• dann die Sicherungsklammern über
die Rundung des Anschlusses schie-
ben, bis sie einrasten.

6.

h
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Montage- und Befüllanleitung Ersatzpatrone

Hinweis:

Für Geräte, die vor 05/2017 produziert wurden, sind die für den Anschluss erforderlichen O-
Ringe als Dichtungsset 2060366 erhältlich.

– Die Kugelhähne (i) der Panzerschläuche
unterhalb des Anschlussadapters öffnen.

7.

i i

– Vorgeschaltetes Absperrventil (j) öffnen.

– Probenahmeventil (k) des Füllblocks mit
einem Schlitzschraubendreher oder Ent-
lüftungsschlüssel öffnen. Wenn Wasser
aus dem Entlüftungsschlauch tritt, ist die
Einheit entlüftet.

– Probenahmeventil (k) des Füllblocks wie-
der schließen.

– Über die Tastatur des Füllblocks den an-
geschlossenen Flaschentyp auswählen
und bestätigen (siehe Betriebsanleitung
des Füllblocks).

– Absperrventil (m) öffnen.

Das Gerät ist nun betriebsbereit.

8.
j

k
m
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Montage- und Befüllan

Befüllen der JUDO Patronen:
2060410 • 2021/11                           JUDO PU
leitung Ersatzpatrone
JUDO PURE 25000 - Befüllung mit Mischbett-Austauscherharz (Best.-Nr.: 8545016)
Zur Entsalzung, für die unmittelbare Neubefüllung der Patrone, in 25 l Säcken abgepackt.

JUDO SOFT 60000 - Befüllung mit Kationen-Austauscherharz (Best.-Nr.: 8731020)
Zur Enthärtung, für die unmittelbare Neubefüllung der Patrone, in 25 l Säcken abgepackt.

• Den Filterbehälter ohne Anschlussset auf einer ebenen Fläche aufstellen und mittels
Schlauch oder Eimer zu ungefähr einem Drittel mit sauberem Trinkwasser befüllen, da-
mit das Austauscherharz während des Einfüllens die untere Düse nicht beschädigt.

• Die Öffnung des Düsenstabes z. B. mit geeignetem Stopfen bzw. Klebeband abdecken
und diese mittig in den Filterbehälter platzieren.

• Die anlagenspezifische Menge (16 l) an Austauscherharz vorsichtig in den Filterbehälter
einfüllen, anschließend den Filterbehälter vorsichtig mit sauberem Trinkwasser auffüllen.

• Den Stopfen bzw. das Klebeband wieder von der Öffnung des Düsenstabes entfernen
und das Gewinde des Filterbehälters säubern.

• Das Gewinde des Anschlusssets säubern, anschließend das Anschlussset auf den Dü-
senstab aufsetzen. Hierbei darauf achten, dass das Anschlussset korrekt ausgerichtet
auf dem Gewinde des Filterbehälters aufgesetzt ist.

• Das Anschlussset bis zum Anliegen des am Gewinde eingelegten O-Rings auf den Fil-
terbehälter schrauben.

Liegt das Anschlussset entsprechend an, ist unter Berücksichtigung des max. Drehmoments 
abschließend nochmals eine ¼ - ½ Umdrehung des Anschlusssets zu tätigen. Somit ist das 
Anschlussset auf dem Filterbehälter ordnungsgemäß fest verschraubt.

Die üblichen Sicherheitsmaßnahmen beim Umgang mit Filtermaterialien
beachten!
RE 25000 / JUDO SOFT 60000               5



Instructions de montage et de rempliss
6                            JUDO PURE 25000 / JUDO
age pour cartouche de remplacement
– Dévisser le couvercle (a) de la cartouche
d'adoucissement ou de déminéralisation.

– Le couvercle de la nouvelle cartouche peut
être utilisé pour verrouiller l'ancienne car-
touche. La résine usée peut être éliminée
dans les ordures ménagères et rempla-
cées par la résine échangeuse d'ions cor-
respondante.

Instructions pour remplir la cartou-
che de résine voir page 9.

1.
a

– Pousser la conduite centrale de la tête de
raccordement pour cartouches de résine
(b) jusqu'à la butée sur le tube à tuyères
(c) de la cartouche d'adoucissement ou de
déminéralisation (1).

– Visser ensuite la tête de raccordement
pour cartouches de résine sur la cartouche
d'adoucissement ou de déminéralisation
(2).

2.
b

c

1

2

– Fermer les vannes d'arrêt amont et aval du
bloc de remplissage.

– Positionner le grand joint torique dans
l'échancrure (d) du bloc de remplissage.

– Glisser le petit joint torique sur le support
(e) de l'adaptateur de raccordement.

– Contrôler le bon positionnement des joints
toriques !

e

d

3.
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Instructions de montage et de remplissage pour cartouche de remplacement

– Visser l'adaptateur de raccordement avec
les flexibles (g) sur le filetage externe (f) du
bloc de remplissage.

4.

f

g
1

2

– Emboîter les raccords rapides des
flexibles sur la tête de raccordement de la
cartouche d'adoucissement ou de déminé-
ralisation. Respecter le sens du débit indi-
qué

• sur la tête de raccordement par des
flèches

• sur les raccords rapides par un mar-
quage IN et OUT !

Les raccords rapides étant codés, seul un rac-
cordement correct est possible. Intervertir les
raccords est donc exclu.

5.

– Fixer les broches de sécurité (h) sur les
deux raccords rapides sur la tête de rac-
cordement de la cartouche d'adoucisse-
ment ou de déminéralisation comme suit :

• Positionner les goupilles des broches
de sécurité dans l'ouverture prévue à
cet effet sur la tête de raccordement 

• Emboîter les broches de sécurité sur
l'arrondi du raccord jusqu'à la butée.

6.

h
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Instructions de montage et de remplissage pour cartouche de remplacement

Indication :

Pour les appareils fabriqués avant 05/2017, un kit de joints (Réf. 2060366) est disponible et 
nécessaire pour le raccordement.

– Ouvrir les robinets d'arrêts à boisseau
sphérique (i) des flexibles situés sous
l'adaptateur de raccordement.

7.

i i

– Ouvrir la vanne d'arrêt amont (j).

– Ouvrir la vanne de prise d'échantillon (k)
du bloc de remplissage à l'aide d'un tour-
nevis plat. Lorsque de l'eau s'en écoule, le
bloc de remplissage est purgé.

– Refermer la vanne de prise d'échantillon
(k).

– Sélectionner et valider le type de car-
touche sur le clavier souple du bloc de
remplissage (cf. notice d'utilisation du bloc
de remplissage).

– Ouvrir la vanne d'arrêt (m).

L'appareil est à présent prêt à l'utilisation.

8.
j

k
m
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Instructions de montage et de rempliss

Remplissage des cartouches JUDO :
2060410 • 2021/11                           JUDO PU
age pour cartouche de remplacement
JUDO PURE 25000 Remplissage avec résine échangeuse à lit mixte (Réf. 8545016)
Pour la démineralisation totale, pour un remplissage immédiat de la cartouche, emballé dans
des sacs de 25 l.

JUDO SOFT 60000 Remplissage avec résine échangeuse d’ions cationiques (Réf. 8731020)
Pour l’adoucissement, pour un remplissage immédiat de la cartouche, emballé dans des sacs
de 25 l.

• Placez la cartouche sans le kit de raccordement sur une surface plane et remplissez-la
à environ un tiers d'eau potable propre à l'aide d'un tuyau ou d'un seau afin que la résine
de l'échangeur n'endommage pas la buse inférieure pendant le remplissage.

• Couvrez l'ouverture de la tige de la buse, par exemple avec un bouchon approprié ou du
ruban adhésif, et placez-la au centre de la cartouche.

• Remplissez soigneusement la quantité spécifique au système (16 l) de résine échan-
geuse dans la cartouche, puis remplissez soigneusement la cartouche avec de l'eau po-
table propre.

• Retirez à nouveau le bouchon ou le ruban adhésif de l'ouverture de la tige de la buse et
nettoyez le filetage de la cartouche.

• Nettoyez le filetage du kit de raccordement, puis placez le kit sur la tige de la buse. Veil-
lez à ce que le kit de raccordement soit correctement aligné sur le filetage de la car-
touche.

• Visser le kit de raccordement sur la cartouche jusqu'à ce que le joint torique inséré sur
le filetage soit en contact avec la cartouche.

• Si le kit de raccordement est en contact avec la cartouche, il faut finalement effectuer un
nouveau ¼ - ½ tour du kit de raccordement en tenant compte du couple de serrage maxi-
mal. Le kit de raccordement est ainsi correctement vissé sur la cartouche.

Respectez les mesures de sécurité habituelles lors de la manipulation des
matériaux filtrants !
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Montage- und Befüllan
10                            JUDO PURE 25000 / JUD
leitung Ersatzpatrone
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Instructions de montage et de rempliss
2060410 • 2021/11                           JUDO PU
age pour cartouche de remplacement
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Montage- und Befüllan
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leitung Ersatzpatrone
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